

СОГЛАСОВАНО:
Член Правительства
Ивановской области -
директор Департамента
социальной защиты населения
Ивановской области
А.Ю. Демина
2024 года



Отчет о результатах деятельности ОГКОУ Васильевского детского дома за 2023 год

Областное государственное казенное образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Васильевский детский дом» является организацией для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Основные задачи деятельности детского дома:

- создание для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, благоприятных условий, приближенных к домашним, способствующих умственному, эмоциональному и физическому развитию личности;
- обеспечение социальной защиты, медико-психолого-педагогической реабилитации и социальной адаптации воспитанников;
- освоение образовательных программ, обучение и воспитание в интересах личности, общества и государства;
- обеспечение охраны и укрепления здоровья воспитанников;
- охрана прав и интересов воспитанников;
- подготовка и передача детей на семейные формы воспитания.

В детском доме большое внимание уделяется созданию условий проживания воспитанников, максимально приближенных к домашним. В учреждении функционируют 3 воспитательные группы. Проживание организовано в помещениях, созданных по квартирному типу.

Для детей оборудованы жилые комнаты на 2-4 человека, комнаты для отдыха, гостиные с выделенными обеденными зонами для приёма пищи, обеденный зал. Для занятий с детьми имеются творческая и швейная мастерские, музыкальный и тренажерный залы, кабинет домоводства.

Интерьеры жилых комнат детей индивидуальны, оформлены с учетом интересов и увлечений воспитанников. В каждой комнате в свободном беспрепятственном доступе хранятся личные вещи детей.

В 2023 году произведен капитальный ремонт фасадов зданий первого жилого корпуса, котельной и столовой, текущий ремонт помещения обеденного зала и жилых комнат воспитанников.

В ОГКОУ Васильевском детском доме проживают дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети, родители (законные представители) которых по уважительным причинам не могут исполнять свои обязанности.

По состоянию на 31.12.2023 в детском доме проживали 23 ребенка в возрасте от 8 до 17 лет, из них: 16 чел. - дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, 7 чел. помещены в детский дом на временное пребывание на основании распоряжений территориальных органов Департамента социальной защиты населения Ивановской области. Среднегодовое число воспитанников в детском доме в 2023 году составило 23 человека. Возраст детей, направленных в учреждение в 2023 году, - от 8 до 14 лет.

Воспитательные группы в детском доме сформированы по принципу совместного проживания и пребывания в группе полнородных и неполнородных братьев и сестер, детей - членов одной семьи или детей, находящихся в родственных отношениях. Наполняемость воспитательных групп до 8 человек.

Общее образование дети получали в МОУ «Васильевская средняя школа» Шуйского муниципального района Ивановской области.

По состоянию на 31.12.2023 в учреждении работали 34 сотрудника, в том числе 10 чел. - педагогические работники, 24 чел. - административно-технический персонал. Из административно-технического персонала имели высшее профессиональное образование - 6 чел., среднее профессиональное образование - 14 чел., среднее образование - 4 чел.

Все педагогические работники имеют высшее профессиональное образование. Состав педагогических работников по возрасту: от 25-35 лет - 2 чел., от 35 лет до 55 лет - 6 чел., старше 55 лет - 2 чел.

Одной из основных целей работы детского дома является устройство воспитанников в семью. Для ее достижения осуществлялась работа по успешной социальной адаптации воспитанников детского дома и их подготовке к проживанию в семье. В детском доме разработаны и реализуются индивидуальные планы развития и жизнеустройства воспитанников.

Важным звеном в воспитательной работе детского дома является система дополнительного образования. В течение 2023 года на базе учреждения функционировали творческие объединения художественной направленности («Веселая кисточка», «Волшебный бисер», студия «Мыловарение», театр моды «Астерия»), в которых занимались 100% воспитанников.

Воспитанники детского дома активно посещали творческие объединения и секции, созданные на базе муниципальных учреждений.

Дети занимались на базе МОУ «Васильевская средняя школа» в спортивных секциях (19 чел.), в том числе настольным теннисом (11 чел.), шахматами (3 чел.), общефизической подготовкой (5 чел.), а также в кружках художественно-эстетической направленности «Фантазия» (7 чел.), технической направленности «Робототехника» (4 чел.). В МКУ «Культурно-досуговый центр Васильевского сельского поселения» 8 воспитанников посещали студии декоративно-прикладного творчества.

Воспитанники детского дома в 2023 году приняли участие в 42 конкурсах различного уровня, в том числе 13 детей - в международной просветительской акции «Географический диктант».

Творческие работы детей отмечены на областном конкурсе фотолюбителей «Мой край родной», в том числе: 2 фотографии в номинации «Родные просторы» (дипломы I-II степеней) и 4 - в номинации «Архитектура вдохновляет» (благодарности).

На региональном этапе Всероссийского конкурса детского творчества «Полицейский дядя Степа» Управления МВД России по Ивановской области, работа воспитанника «Дядя Степа полицейский» награждена дипломом победителя.

На областном конкурсе детского художественного творчества «Созвездие» в номинации «Литературная» выступление воспитанника детского дома отмечено дипломом за I место.

Команда детского дома успешно (3 место) выступила на областном конкурсе юных инспекторов дорожного движения среди команд воспитанников детских домов и школ-интернатов «Безопасное колесо-2023», на областном конкурсе детского рисунка «Огонь - наш друг, огонь - наш враг», организованном Главным управлением МЧС России по Ивановской области. На областном этапе Всероссийского конкурса детского рисунка, посвященного Международному дню борьбы с коррупцией, организованном следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Ивановской области, 3 работы воспитанников отмечены дипломами лауреатов.

Все воспитанники (23 чел.) активно участвовали в конкурсах детского рисунка, посвященных Дню спасателя Российской Федерации и 78-летию со Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (организатор - ФГБОУ ВО Ивановская пожарно-спасательная академия ГПС МЧС России).

Воспитанники семейных групп «Тонус» и «Надежда» приняли участие в областном творческом конкурсе «Кроншнеп - птица 2023 года» Ивановского отделения союза охраны птиц России: их работы отмечены дипломами за 1-3 места.

Коллекции театра моды «Астерия» «Я рисую моду» и «Школьная форма «Сова» получили высокую оценку жюри на конкурсе швейного мастерства «Модные фасоны» (г. Шуя) и на областном конкурсе «Fashion – иллюстрации среди юных модельеров и дизайнеров» (I место, «Школьная форма «Сова»).

Композиция «Рождество Христово», выполненная коллективом студии «Веселая кисточка», отмечена дипломом за I место XXI областного конкурса-фестиваля детского творчества «Рождественский подарок», в номинации «художественное творчество». Всего в конкурсе приняли участие 13 воспитанников детского дома.

В 2023 году в учреждении продолжена работа по реализации программы социальной адаптации выпускников организаций для детей-сирот и оставшихся без попечения родителей. В рамках программы рассмотрены темы по формированию их правовой грамотности в вопросах законодательства, связанного с трудоустройством и работой, оформления документов, службы в рядах вооруженных сил, по решению жилищной проблемы, обустройства жилого помещения и его содержания, формирования коммуникативных качеств, планирования бюджета семьи, ведения домашнего хозяйства и др.

Организована подготовка выпускников по курсу кулинария на базе детского дома. В течение года занятия посещали 6 детей (100 % от их общего числа).

В проведении занятий с детьми принимали участие социальные партнеры: сотрудники отделения по делам несовершеннолетних МО МВД России «Шуйский», следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ивановской области, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Шуйского муниципального района, ОГКУ «Шуйский межрайонный центр занятости населения», благотворительного фонда «Радуга», ООО «Майдаковский завод».

Для детей были организованы занятия по их обучению финансовой грамотности в рамках проекта Центробанка России. Занятия в течение года посещали 8 детей старшего школьного возраста. Ребята также приняли участие в онлайн-мероприятиях по финансовой грамотности, организованных Центральным банком Российской Федерации в рамках проекта «Онлайн-уроки финансовой грамотности», «День рубля», «Всероссийская неделя сбережений», «Всероссийская неделя финансовой грамотности».

В целях подготовки детей к самостоятельной жизни с ними проводились профориентационные мероприятия: занятия, игры, конкурсы, экскурсии, беседы, анкетирование. Специалистами ОГКУ «Шуйский межрайонный центр занятости населения» были организованы информационные встречи, а также игровое тематическое мероприятие «Лабиринт профессий» и викторина «Все работы хороши».

Выпускники побывали на профориентационных экскурсиях в ООО «Майдаковский завод», в АО «Воентелеком», ООО «Васильевский лесокомбинат», хлебопекарне ИП Аверина А.В. Работники хлебопекарни и кафе «У камина» (г. Шуя) провели для детей мастер-классы по изготовлению медовых пряников и хинкали. В течение года воспитанники посещали сеть ресторанов быстрого питания «Додо Пицца» и «KFC» в г. Иваново, где также

принимали участие в кулинарных мастер-классах по приготовлению пиццы и бургеров.

Выпускники посетили дни открытых дверей профессиональных образовательных учреждений в г.о. Шуя, Родники, Иваново, Суздаль.

В 2023 году выпуск из детского дома составил 4 человека. Все выпускники поступили в организации среднего профессионального образования.

Постинтернатное сопровождение осуществлялось в отношении 7 выпускников детского дома, не достигших совершеннолетия и обучающихся в профессиональных образовательных организациях. В рамках данного сопровождения осуществлено 30 выездов в профессиональные образовательные организации для мониторинга жизнеустройства детей и решения проблем их адаптации. В рамках постинтернатного сопровождения выпускников осуществлялась работа по контролю за их обучением и социальной адаптацией в колледжах.

В 2023 году воспитательная работа в детском доме велась по следующим направлениям: формирование здорового образа жизни, профилактика правонарушений и безнадзорности, развитие эрудиции и познавательной активности, лидерских качеств у детей, формирование социально-бытовых навыков, духовно-нравственное, патриотическое, правовое и трудовое воспитание.

В учреждении большое внимание уделялось физическому воспитанию, формированию здорового образа жизни у детей и профилактике употребления воспитанниками наркотических веществ, курительных смесей, спайсов и энергетических напитков. В рамках данного направления были проведены циклы тематических занятий в воспитательных группах, а также еженедельные спортивные часы, соревнования по теннису и волейболу. В течение года 19 детей занимались в спортивных секциях в МОУ «Васильевская средняя школа». Для воспитанников были проведены спортивные мероприятия: конкурсная программа «Здоровому - все здорово», игровой марафон «Час спортивных игр», танцевальный вечер «Детское движение», соревнования по волейболу и настольному теннису и спортивные праздники.

В 2023 году в детском доме был организован месячник антинаркотической направленности «Вместе против наркотиков», в рамках которого прошли тематические занятия по профилактике употребления ПАВ, а также мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни: день здоровья «Спорт вместо наркотиков», дискуссия «Наркомания - бич XXI века», интеллектуальный турнир «Формула здоровья», просмотр видео «Осколки разбитой юности». Дети приняли участие в антинаркотическом квесте на базе ОБУЗ «Ивановский областной наркологический диспансер».

Помощь в работе, направленной на формирование у детей здорового образа жизни, оказывали специалисты амбулаторного наркологического отделения № 3 г. Шуи, ОБУЗ «Ивановский областной наркологический диспансер», Васильевского филиала ОБУЗ «Шуйская ЦРБ», представители

оздоровительного комплекса «Живая вода» (п. Китово, Шуйского муниципального района Ивановской области).

В 2023 году все дети отдохнули в детских оздоровительных лагерях «Янтарь», «Игнатовский» и детских санаторно-оздоровительных лагерях «Берёзовая роща» и «Зеленый городок».

Сотрудниками следственного управления Следственного комитета России по Ивановской области для воспитанников проведены игровая программа «День защиты детей - праздник детства», круглый стол «Где права взрослых, а где права детей?» во Всероссийский день правовой помощи, занятие «Юный детектив», посвященный Дню защитника Отечества.

В целях патриотического воспитания дети приняли участие во всероссийских акциях: «Окна Победы», «Блокадный хлеб», «Дерево Победы», «Георгиевская ленточка», «Памятник», «Фронтальная открытка». Воспитанники стали участниками митингов, посвященных памятным дням доблести России, уроков мужества.

В течение года дети посещали мероприятия в учреждениях культуры: концерты, выставки, спектакли, мастер-классы. В 2023 году дети посмотрели 2 постановки Кинешемского драматического театра им. А.Н. Островского, посетили «Музей мыла» (г. Шуя), участвовали в мероприятиях (15 ед.) МКУ «Культурно-досуговый центр Васильевского сельского поселения» и Дома ремесел с. Васильевского, побывали на фестивале «Русское Рождество» в г. Шуе.

Традиционные праздники, посвященные календарным датам, проводились в детском доме с использованием технологии коллективного творческого дела. Помощь в организации мероприятий оказывали волонтеры и сотрудники АНО «Мост +» (г. Иваново), ООО «Майдаковский завод», ООО «Ивановский бройлер», МКУ «Культурно-досуговый центр Васильевского сельского поселения», Дом культуры г. Шуи и БФ «Радуга».

В рамках плана совместной деятельности по профилактике самовольных уходов и правонарушений воспитанников сотрудниками подразделения по делам несовершеннолетних МО МВД России «Шуйский» для детей организованы профилактические мероприятия: беседы, круглый стол «Шалость - злонамеренный поступок», деловая игра «Как защитить свои права?», ситуационный практикум «Жестокость и насилие - как им противостоять?», викторина «Страна Закона», квест «Раскрой преступление», военно-спортивная игра «Лазертаг» и др.

Специалисты комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по Шуйскому муниципальному району, сотрудники подразделения по делам несовершеннолетних МО МВД России «Шуйский» проводили индивидуальные и групповые беседы с детьми по профилактике правонарушений. Сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ивановской области организовали для детей круглый стол «Культура речи» и беседа «Твои успехи и неудачи».

В течение 2023 года воспитанники приняли участие в онлайн мероприятиях в рамках Единого урока по безопасности в сети «Интернет», в онлайн-квесте по цифровой грамотности «Сетевичок».

В детском доме организован волонтерский отряд из числа 7 воспитанников в возрасте старше 14 лет (100 % данного контингента) и руководителя из числа педагогов. В 2023 году волонтеры инициировали рейды-мероприятия «Чистый садик» по организации помощи в уборке территорий МДУ Васильевского детского сада. Совместно с воспитанниками ОГКОУ Шуйского детского дома-школы участвовали в концертной программе, посвященной героям Отечества, в ОБУСО «Шуйский комплексный центр социального обслуживания населения».

В детском доме организовано детское самоуправление. В течение года советом дружины детского дома были подготовлены и проведены мероприятия, посвященные праздничным календарным датам, конкурсы рисунков, Дни здоровья для воспитанников младшего школьного возраста, экологический субботник «Зеленая весна - 2023», организовано участие детей в областных акциях «Окна Победы», «Блокадный хлеб» и «Поем двором».

В рамках работы по восстановительной реабилитации кровной семьи проводились встречи и беседы с родителями и кровными родственниками воспитанников с целью укрепления родственных связей, организации работы по возврату детей в кровные семьи. В отчетный период 16 граждан имели разрешение на посещение детей, 14 воспитанников передавались на временное пребывание в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации.

В 2023 году 9 детей устроены под опеку, 2 чел. возвращены в кровную семью.

Директор ОГКОУ Васильевского
детского дома



А.М. Петров